

**Η ΘΕΩΡΙΑ** που κάποτε ισχυριζόταν ότι η Αυστραλία είναι μια «τυχερή χώρα» για τον καθένα που τη διάλεγε σαν τόπο μόνιμης κατοικίας του, πρέπει να ξεχαστεί το συντομότερο δυνατό. Γιατί η Ανεργία που μαστίζει τον κόσμο σε πολλά κράτη, αρχίζει τον τελευταίο καιρό να «πνίγει» και την Αυστραλία! Τα στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα το Αυστραλιανό Γραφείο Στατιστικών Ερευνών δείχνουν ότι η ανεργία σκαρφάλωσε στο 5,8% και οι θέσεις πλήρους απασχόλησης μειώθηκαν κατά 2.600, ενώ 8.200 θέσεις μερικής απασχόλησης χάθηκαν. Αυτό μας δείχνει καθαρά ότι η Ανεργία στην Αυστραλία αυξάνεται αργά αλλά σταθερά. Επίσης τα στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα το Αυστραλιανό Γραφείο Στατιστικών Ερευνών αποκαλύπτουν ότι το 11% των νοικοκυριών της χώρας, δεν έχουν κανέναν εργαζόμενο στην οικογένειά! Αυτό αντιστοιχεί με 315 χιλιάδες οικογένειες άνεργες. Σύμφωνα με τον εκπρόσωπο του Αυστραλιανού Ινστιτούτου, Ντίβιν Ρίτσαρτσον, τα στοιχεία αυτά αποκαλύπτουν ότι η φτώχεια παίρνει μεγαλύτερες και ανησυχητικές διαστάσεις στη χώρα.

**ΤΟ ΑΝΗΣΥΧΗΤΙΚΟ** είναι ότι οι περισσότεροι Οικονομολόγοι της χώρας προβλέπουν μεγαλύτερη αύξηση της ανεργίας στους αμέσως επόμενους λίγους μήνες λόγω της αβεβαιότητας που επικρατεί στην Παγκόσμια Οικονομία και η οποία υποχρεώνει τους ντόπιους εργοδότες να «παγώσουν» προς το παρόν τα σχέδιά τους για αύξηση του εργατικού δυναμικού. Να λοιπόν που το πρόβλημα της ανεργίας, το πρόβλημα της εργασίας ξαναήρθε στο προσκήνιο της πολιτικής επικαιρότητας μετά από τα στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα για την ανεργία το Αυστραλιανό Γραφείο Στατιστικών Ερευνών. Και μέσα σε όλα αυτά έχεις τους πολιτικούς που διαπραγματεύονται το θέμα της ανεργίας με ψέμματα που το συνο-

## απόψεις



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

# Μη μου ζητάτε ρέστα κ. Άμποτ

δεύουν οι υποσχέσεις για τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Φοβούνται φαίνεται να παραδεχτούν ότι τέτοιες θέσεις εργασίας με το νέο σύστημα της Παγκοσμιοποίησης της Οικονομίας δεν πρόκειται να υπάρξουν. Και όλα αυτά φυσικά τα υπόσχονται οι πολιτικοί για να ξεγελάσουν το λαό και να πάρουν την ψήφου. Που να βρουν λοιπόν το πολιτικό θάρρος να παραδεχτούν ότι η εργασία όπως την ξέραμε μέχρι σήμερα έχει καταργηθεί. Ότι το παιχνίδι σήμερα παίζεται στα χρηματιστήρια αλλά αυτά δεν παράγουν τίποτα, πέρα από την αναπαραγωγή του χρήματος.

**ΕΚΕΙΝΟ** που από ότι φαίνεται δεν θέλουν να καταλάβουν οι πολιτικοί αυτής της χώρας είναι το γεγονός ότι το πρόβλημα της ανεργίας και κατ'επέκταση της εργασίας είναι πολι-

τικό. Όπως πολιτικό είναι και κάθε πρόβλημα μικρό ή μεγάλο που απασχολεί την κοινωνία μας. Δηλαδή δεν υπάρχουν «μαγικές» λύσεις και αντικειμενικοί νόμοι για να λυθεί αυτό το θέμα. Το κλειδί για το πρόβλημα της ανεργίας σύμφωνα λοιπόν και με ορισμένους Ειδικούς είναι ότι η εργασία στην Αυστραλία έχει μεγάλο κόστος. Οι μισθοί δηλαδή είναι πάρα πολύ υψηλοί και γι'αυτό όλοι οι επενδυτές προτιμούν χώρες με φτηνά χέρια και κράτη με μισθούς πείνας. Ενώ η κυβέρνηση συνεχίζει να επιμένει ότι σαν δραστικό φάρμακο για τη μείωση της ανεργίας είναι η συνεχής μείωση των επίσημων επιδομάτων.

**ΕΛΠΙΖΕΙ** δηλαδή η εκάστοτε κυβέρνηση της Καμπέρας ότι αν προωθηθεί «τεχνικά» η οικονομική ανάπτυξη, τότε θα ενθαρρυνθούν

ο βιομηχανικός και ο επιχειρηματικός τομέας να επενδύσουν μεγαλύτερα κεφάλαια και κατά συνέπεια να αυξήσουν το εργατικό τους δυναμικό. Μέχρι σήμερα όμως μάταια, αφού υπάρχει αβεβαιότητα για το άμεσο μέλλον λόγω της συνεχούς αύξησης της Ανεργίας και κατά συνέπεια μια κάποια απαισιοδοξία που εμποδίζει την οικονομική ανάπτυξη. Οι δε περικοπές στις κρατικές δαπάνες και τα πάμπολλα προγράμματα εξεύρεσης εργασίας, καθώς και οι απανωτές μειώσεις των επίσημων επιδομάτων για τη μείωση της Ανεργίας, δεν έφεραν κανένα αποτέλεσμα. Αντίθετα η Ανεργία συνεχίζει να αυξάνεται αργά αλλά σταθερά και να αντιστοιχεί σήμερα με το 5,8% του εργατικού δυναμικού. Η εκάστοτε κυβέρνηση της Καμπέρας συνεχίζει να επιμένει ότι δραστικό φάρμακο για τη μείωση της Ανεργίας είναι η συνεχής μείωση των επίσημων επιδομάτων και η μείωση του κοινωνικού κράτους.

**ΜΕ** λίγα λόγια υπάρχει μια καταπληκτική υποκρισία των Κομμάτων εξουσίας στην αντιμετώπιση αυτού του κρίσιμου προβλήματος της Ανεργίας, γιατί παρά τα όσα ψηφοθηρικά λένε ότι όταν θα έρθουμε στη κυβέρνηση θα υπάρχουν δουλειές για όλους, στην ουσία αδυνατούν να παρουσιάσουν ένα εναλλακτικό πρόγραμμα αντιμετώπισης της Ανεργίας. Και αδυνατούν γιατί δυο είναι οι παράγοντες που συντελούν στην αύξηση της Ανεργίας. Ο πρώτος παράγοντας είναι ότι το Παγκόσμιο Χωριό δεν χρειάζεται τους εργάτες και η μηχανή τείνει να αντικαταστήσει την ανθρώπινη εργασία. Και ο δεύτερος είναι οι υψηλοί μισθοί που εξαναγκάζουν πολλούς επενδυτές να προτιμούν χώρες με φτηνά χέρια και κράτη με μισθούς πείνας. Και μέσα σε όλα αυτά έχεις τους πολιτικούς που τα συνοδεύουν οι υποσχέσεις για τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Τι Υποκρισία στα Αλήθεια; Μη μου ζητάτε ρέστα κ. Άμποτ!

Giorgio's is located in the heart of Belmore with plenty of parking, personal friendly service, relaxed and happy mood, and most importantly its delicious home-style recipes.

*Giorgio's* will cater for birthdays, corporate functions, christenings and your next event.

*Giorgio's* cafe • bar family environment

104 Kingsgrove Road, Belmore • Ph.: 9718 8555